

LA
SEMANA CATÓLICA

R. 1953

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

NON PRÆVALEBUNT & IN OMNIBUS CHARITAS

Número 177, correspondiente al 16 de Marzo de 1889.

DIRECCIÓN

Calle de Fonseca, n.º 1.º, donde
se dirigirá toda la correspondencia.

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación
del Clero.

La suscripción á este semanario, dedicado á fomentar la piedad en el seno de las familias católicas, cuesta solo DOS PESETAS por semestre.

Corresponsales en París, SAAVEDRA HERMANOS, Rue Taibout, núm. 55.

Unico centro en Europa donde se reciben los anuncios extranjeros.

SALAMANCA:

Imp. y Lib. de Jacinto Hidalgo.

Calle de la Rúa, n.º 12.

1889.

LA SEMANA CATÓLICA DE SALAMANCA

CERERIA DE MARIA PRIETO

RUA, 11, PRINCIPAL, SALAMANCA.

Mis numerosos favorecedores, encontrarán en esta casa, un completo surtido tanto en cera pura como en toda clase de espermas á precios sumamente económicos.

RUA, 11.—NO CONFUNDIRSE.—RUA, 11,
PRINCIPAL, SALAMANCA.

LUCERO DIVINO

DEVOCIONARIO COMPLETO

QUE CONTIENE

EL EJERCICIO COTIDIANO, EL ORDINARIO DE LA MISA,
SUS MEDITACIONES, EJERCICIOS PARA ANTES Y DESPUÉS
DE LA CONFESIÓN Y COMUNIÓN,
TODA CLASE DE DEVOCIONES Y ORACIONES,
Y FINALMENTE

LA SEMANA SANTA

CON LICENCIA

DE LA AUTORIDAD ECLESIAÍSTICA

Los referidos, y otros devocionarios que no se detallan, se hallan de venta en la Librería de

Jacinto Hidalgo

RUA, 12, SALAMANCA

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación del Clero.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.

Número suelto: 10 cénts. de peseta

SANTOS DE LA SEMANA.

DÍA 17.—Domingo. San Patricio, Obispo.

San Patricio, glorioso apóstol y patrón de Irlanda, natural de Breña é hijo de padres honrados, fué santo en costumbres y doctor en letras. Envióle el Papa Celestino á Irlanda, ordenándole Obispo de aquel reino, donde así por su doctrina que era admirable, como por su vida que era ejemplar, juntamente con los milagros que hizo Dios por él que fueron innumerables, convirtió todo aquel reino á la fe católica. Ordenó á sacerdotes, edificó iglesias y fundó monasterios y habiendo en aquel reino innumerables animales ponzoñosos, el Santo los desterró de aquella isla, de suerte que desde entonces no ha habido más animal venenoso en Irlanda. Gastó este glorioso Santo toda su vida en convertir almas y en otras obras de gran mérito delante de Dios, de lo cual llevó el premio muriendo santamente el 17 de Marzo por los años de 493.

Se reza de la Dominica segunda de cuaresma, con rito semido-

ble aunque en dignidad de segunda clase y color morado.

DÍA 18.—Lunes. San Gabriel Arcángel, San Eduardo, rey de Inglaterra, y San Braulio, Obispo y confesor, de quien se reza con rito doble de segunda clase y color blanco.

DÍA 19.—Martes. San José, esposo de la Santísima Virgen; San Pancracio, y los Santos obispos Apolonio y Leoncio.

Se reza de San José, esposo de la Santísima Virgen y patrono de la Iglesia católica, con rito doble de primera clase y color blanco.

DÍA 20.—Miércoles. San Joaquín, padre de la Santísima Virgen; San Martín Duniense, Obispo, y las Santas mártires Alejandra, Claudia, Eufrosia, Matrona, Juliana, Eufenisa y Teodosia.

Se reza de San Gabriel Arcángel, con rito doble mayor y color blanco.

DÍA 21.—Jueves. San Birilo, obispo; San Serapión, anacoreta, y San Benito, abad, de quien se reza con rito doble mayor y color blanco.

DÍA 22.—Viernes. Santa Catalina de Suecia, Santa Lea, viuda, y San Deogracias, Obispo de Cartago.

El rezo es de la Santa Sábana de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble mayor y color encarnado.

DÍA 23.—Sábado Los Santos mártires Dionisio, Pelagia, Aquila, Eparquéo y Teodosia, y San Teódulo, presbítero.

Se reza de San Cirilo de Jerusalen, obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

DÍA 17.—Catedral. A las nueve y media misa conventual y sermón que predicará el canónigo Penitenciario.

San Martín —Continúa la novena al glorioso Patriarca San José.

San Boal.—Sigue la novena á San José.

Hospicio.—Prosiguen los cultos en honor del glorioso patriarca San José.

Adoratrices.—Continúa la novena á San José.

Nuestra Señora del Carmen —A las nueve misa parroquial con explicación del Santo Evangelio. A las tres de la tarde santo rosario y catecismo.

San Juan de Sahagún.—Al oscurecer santo rosario y doctrina.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Capilla del Carmen.—A las tres santo Escapulario.

Santo Domingo.—A las siete misa de comunión para los Hermanos terciarios, y á las tres y media de la tarde santo rosario, plática doctrinal á cargo del P. Fr. Trinidad García y sermón que predicará el P. Fr. Joaquín Pérez.

DÍA 18.—Nuestra Señora del Carmen.—Al oscurecer santo rosario, visita de altares y explicación de la doctrina.

San Juan de Sahagún.—Siguen los cultos anunciados.

Adoratrices.—Sigue la novena al glorioso patriarca.

San Martín.—Termina la novena á San José.

Hospicio.—Termina la novena anunciada.

San Boal.—Termina la novena á San José con procesión por la carrera acostumbrada, si el tiempo lo permite.

Capilla de San Francisco.—Al oscurecer los ejercicios de penitencia.

DÍA 19.—San Martín.—Fiesta al glorioso San José. A las diez y media misa solemne con S. D. M. manifiesto y sermón que predicará el Licenciado D. Antonio de la Rúa, profesor del Seminario. A las cuatro y media estación, ejercicio correspondiente al día y reserva.

Capilla del Hospicio.—A las diez y media misa solemne con Su Divina Majestad manifiesto y sermón que predicará el Licenciado don Nicolás Pereira Repila, capellán de dicho establecimiento. A las cuatro y media será la reserva y acto seguido la procesión con la imagen del Santo por la carrera de costumbre.

San Boal.—A las diez misa solemne con S. D. M. manifiesto y sermón á cargo de un R. P. de la Compañía de Jesús. A las cuatro será la reserva.

Nuestra Señora del Carmen.—Al oscurecer rosario, sermón y Miserere.

San Juan de Sahagún.—Al oscurecer santo rosario y doctrina.

Adoratrices.—Termina la novena al glorioso Patriarca. Por la mañana habrá misa solemne con Su Divina Majestad manifiesto.

Catedral Vieja.—Al oscurecer el ejercicio del Viacrucis.

DÍA 20. *Nuestra Señora del Carmen.*—Siguen los mismos cultos.

San Juan de Sahagún.—Siguen los mismos cultos.

Capilla de San Francisco.—Siguen los ejercicios de penitencia.

DÍA 21. *Nuestra Señora del Carmen.*—Siguen los mismos cultos.

San Juan de Sahagún.—Los mismos cultos del día anterior.

Catedral vieja.—Al oscurecer Santo Viacrucis

DÍA 22.—*Nuestra Señora del Carmen.*—Al oscurecer el santo Viacrucis y plática.

San Juan de Sahagún.—Santo rosario, plática y Miserere.

Capilla de San Francisco.—Siguen los ejercicios de penitencia.

Catedral.—Misa conventual á las nueve y sermón que predicará el señor Canónigo Magistral. Por la

tarde en la capilla del *Ecce-Homo* plática á cargo del Sr. Chantre doctor D. Juan Antonio Bajo.

DÍA 23.—*Nuestra Señora del Carmen.*—Al oscurecer santo rosario, visita de altares y explicación de la doctrina.

San Juan de Sahagún.—Al oscurecer santo rosario y doctrina.

Catedral Vieja.—Al oscurecer sigue el ejercicio del Viacrucis.

EL DIA DE SAN JOSÉ



N una estancia de pobre aspecto, mas limpia con esmero, hay una modesta cama, que por algunas señales características acusa tiempos mejores que pasaron para sus dueños.

A la cabecera, y sobre una pared blanqueada, se ve un crucifijo de madera tallada, en el cual los años han impreso el color indefinible de la antigüedad.

Del lienzo de la derecha pende un cuadro litográfico de la Purísima, copia de la de Murillo; y del lado contrario, un cromo representándose á San José.

Una mesa muy sencilla de pino pintada, queriendo imitar á caoba, sobre la cual están un vaso y una botella de vidrio, cuatro sillas de Vitoria, en mediano uso, y un cofre con tapete de variados colores, vienen á completar el adorno de la habitación.

En la cama yace enferma una mujer como de cuarenta años, demacrada, pero conservando en su rostro esa distinción que se adquiere desde la cuna y se deja sólo con la muerte. Es Magdalena.

A su derecha está su hija María, joven de diez y siete años, bella como su alma candorosa, de pié, con sus grandes ojos lijeramente entornados y en actitud resignada.

Detrás de María, una cortina blanca oculta la entrada á una segunda estancia, pequeña, que recibe la luz de la pri-

mera. En ella, sin gran dificultad se distingue otra cama pobre, y en esta cama durmiendo al parecer, un niño de trece años, amarillento y casi consumido por la fiebre.

—Hija, dice Magdalena.

—Mamá, ¿qué quiere V? Y María toma entre sus manos la que la presenta su madre.

—Hoy hace un año que murió tu padre.

—Mamá.....

—Sí, hace un año, y yo no veré cumplirse el segundo.

—Pero ¿qué dice V?

—¡Hija de mi vida! Te vas á quedar sola, con tu hermano enfermo, sin parientes, sin recursos....

—¿Por qué ahora esos tristes pensamientos?

—Preciso es, alma mía, que te hable de esta manera: se acerca mi última hora, y debo prevenirte contra las asechanzas del mundo en que te quedas.

Tu padre fué un modelo de caballeros cristianos, y el mundo pagó como acostumbra sus grandes virtudes.

El mundo aborrece á los que le desprecian, y tú sabes como ese aborrecimiento produjo la ruina de nuestra casa. Pero tu padre no quemó jamás incienso á los ídolos del siglo, y murió como había vivido, santamente.

—¡Dios le tenga en su gloria! respondió María, y al mismo tiempo dos lágrimas quemaron sus pálidas mejillas.

—Confío en la misericordia infinita del Señor, continuó la enferma, que así sucederá, y esa misericordia espero nos reunirá para siempre.

—¡Padre de mi corazón!...

—No os dejó, á sus hijos, riquezas temporales, pero tenéis un nombre honrado, y sobre todo un caudal inmenso de fe. Sí, porque tú eres buena, y Luisito ¡pobre hijo mío! es un excelente hijo.

—Bien, mamá, tiene V. razón; mas si le parece dejemos esta conversación, porque se afecta V., y después no descansará como necesita.

—¡Ay, hija mía! No te aflijas: yo descansaré, pero... te pro-

meto callar pronto: dos palabras y mis labios no volverán á pronunciar sino lo más necesario.

—Un encargo me dió tu padre, momentos antes, de entregar á Dios su espíritu. Ama siempre, dijo, á Jesús y á su Madre, y confía en San José.

Y yo ahora solamente, María te hago el mismo encargo, y te mando que se lo hagas en mi nombre á tu hermano. ¿Le cumplirás?

—¡Madre!... Lo cumpliré.

—Ya quedo tranquila, repuso Magdalena; y ahora, sólo una advertencia y un consejo que imbuirás en el corazón de Luis.

Al cielo se va por el camino del Calvario. Procura vivir como si luego hubieses de morir, y vencerás las dificultades del camino.

Magdalena se calló, como si hubiera hecho un supremo esfuerzo; María, no pudiendo por más tiempo contener su emoción, cayó de rodillas, bañando en lágrimas la mano que tenía entre las suyas, mientras desde el fondo del corazón murmuraba con santo fervor:

—Acordaos, ¡oh piadosísima Virgen María! que jamás se ha oído decir que alguno que á Vos se acogiese y pidiese socorro y favor, hubiere sido desamparado. Yo animada con tal confianza...

Todo quedó en silencio durante unos quince minutos, al cabo de los cuales se levantó la pobre niña diciendo:

—Yo sueño... Pero no; si todavía parece que lo veo.

¡Mamá, mamá!...

—¿Me llamas, hija mía?

—Sí: ¿no ha visto V?...

—Creo que... me ha parecido ver....

—Un señor muy simpático, de barba canosa y mirada dulce... ¿no es verdad?... ¡Ah! Sí: ya no me queda duda; sobre la mesa está el papel que me ha enseñado, diciendo: «Aquí está tu fortuna, usa bien de ella.»

—¿Tú has oído, Luisito? pregunta volviéndose rápidamente hacia donde estaba su hermano.

—He creído ver que se movía una sombra detrás de la cortina, dijo con voz débil el niño: pero nada he oído.

Entonces la joven se dirigió á la mesa, y rompiendo el sobre que allí había, se encontró con un billete de mil pesetas y una carta sin firma, que decía:

—«Dios no abandona á los suyos. Con el adjunto socorro cuida á tu madre y á tu hermano enfermos, y antes de ocho días preséntate en la casa número 2 de la calle de... donde vive D. P. C., al que manifestarás quién es tu madre. D. P. C. es persona de confianza y no tardará en alcanzaros la legítima posesión de una cuantiosa fortuna que ha dejado un tío segundo tuyo á quien no conocías.»

—¡Alabado sea Dios! exclamó María, y acercándose á la cama, estampó en la frente de la enferma un beso cariñoso. Después volvió á caer de rodillas mirando al Crucifijo, y juntando las manos, dijo:

—¡Gracias, Dios mio! Yo prometo que con tu gracia sabré hacer buen uso de ella!

Por la noche del mismo día, el aspecto de aquella vivienda humilde había cambiado; las ropas de las camas parecían nuevas; las sillas habían aumentado hasta media docena, y además, se veía una mesa camilla redonda vestida de bayeta verde y cubierta con sencillo y elegante hule, sobre la cual se hallaba un quinqué moderno de petróleo, con pantalla opaca del lado que miraba á la enferma.

Esta y su hijo habían sido visitados por un médico acreditado, y medicados y alimentados, ambos dormían profundamente.

Y María conversaba en voz baja cerca de la camilla con una hija de San Vicente, cuando se oyó la campana de la torre más próxima.

¡Las doce! dijeron á un tiempo las enfermeras.

Y así acabó en casa de Magdalena el día de San José.

.

Magdalena, que murió en el Señor, como lo había previsto antes del año; pero tuvo el consuelo de ver asegurado el porvenir de sus hijos.

Cinco años hace esto, y aún no se ha podido saber quién es el misterioso personaje que sacó á nuestros amigos de la miseria.

Pero se sabe positivamente que á expensas de manos desconocidas, se ha levantado un asilo para pobres ancianos; que María lleva la toca de las hermanitas de los pobres, y que Luisito viste ya en el noviciado la sotana de una insigne Religión.

PEDRO DEL SOL.

ACADEMIA DE SANTO TOMÁS DE AQUINO

EL domingo 10 de Marzo tuvo lugar en el convento de San Esteban una solemne velada en honor del Angel de las Escuelas, de Santo Tomás de Aquino. Hoy que la costumbre viene sancionando grandes festejos para celebrar las glorias del talento ó del genio, nada tendría de extraño que esta Academia, conocida con el honoroso y significativo nombre del Santo Doctor, contribuyera con su humilde voz á formar parte en el armónico concierto de alabanzas que se escucha en el mundo cristiano, tributadas al que tantos títulos ha reunido para ser sabio, como requisitos para ser Doctor, como virtudes para ser Santo. Héroe entre los grandes héroes cristianos, doctor ilustre de la Iglesia, angélico de las Escuelas, baluarte de la Filosofía, poderoso atleta de la fe y benemérito de la sociedad, supo unir á la elevación de los dos grandes filósofos griegos, el ingenio sublime del águila de Tagaste y la vasta y teológica síntesis del Damarceno y su fama se prolongará en el tiempo y en el espacio, hasta donde se prolongue el espacio, hasta donde se dilaten los tiempos. Con fundamento, pues, la Academia de su nombre le ha tejido una corona de alabanzas en la velada del día 10, de que vamos á hacer una ligera reseña.

Ante un numeroso y escogido auditorio y bajo la presidencia del Excmo. Prelado, dió comienzo la velada á las seis de la tarde. Pasados unos momentos en que lució la orquesta

las bellezas del arte, subió á la tribuna el académico D. Martiriano Martínez, para leer el discurso titulado *El Panteísmo*. Elevado en el alcance de las ideas, profundos á la vez que sólidos los fundamentos en que descansaba y adornado con las galas de una dicción florida, demostró que la razón humana, fuera del círculo de la fe católica, se va despojando de todas las verdades religioso morales, hasta que precipitándose por la pendiente del escepticismo, cae en el abismo panteista, en que desaparecen razón y ciencia, universo y Dios. (Grandes aplausos.)

Después de un intermedio musical, daba lectura á una inspirada poesía dedicada á *Salamanca* el académico D. Miguel Vicente Santiago, evocando el recuerdo de tantas glorias, fama y prestigio como gozó la histórica ciudad, y abrigando la esperanza de ver brillar el astro de su saber, con su primitivo esplendor, si fija su mirada como en su norte en las Sumas del gran Doctor, mereciendo al terminar aplausos de la escogida concurrencia.

A continuación subía á la tribuna el académico D. José García Rebilló, quien, bajo el epígrafe de *Dios inspira al Genio*, describía en medio de una lujosa dicción, esmaltada de vivos colores, el vuelo atrevido y majestuoso del Genio que, como el águila, atraviesa sereno el espacio para contemplar en su prolongación el área de la vida humana, viendo, como en poética visión, á la mano de Dios encender en la mente de los hombres privilegiados la llama vivísima del Genio. (Nutridos aplausos.)

En medio de una gran expectación ocupaba la tribuna, pocos momentos después, el académico honorario Dr. D. Francisco Jarrín, Canónigo Magistral, pronunciando un discurso concebido en estos términos: *Principios caleotécnicos de Santo Tomás de Aquino*. Difícil como sería hacer un resumen por la dificultad de abarcar compendiosamente las ideas luminosas que envolvía y por el pequeño espacio de que podemos disponer en esta breve reseña, aunque sin pretensiones ni alcances tampoco para ello, por temor á que nuestra inexperta pluma, lejos de reproducir su imagen, formara una caricatura, afeara sus contornos y la despojara de sus bellezas; por todas estas razones, séanos permitido tan solo admirar en la expresión, la elocuencia, la viveza en las descripciones, la galanura en la frase, la profundidad en las ideas y en el organismo, en fin, de su discurso, la vida y el calor que rebosa.

Más bien que un resumen, hé aquí, por tanto, una ligera

reseña. Después de indicar el deber que tienen las naciones de honrar al genio, que sobrepujando á su maestro Alberto el Grande, mereció ser conocido en la Edad Media con el sobrenombre de *luminar mayor*, expuso, creyéndolo cuestión de actualidad, los principios en que descansa la belleza según el Dr. Angélico. Notando oportunamente, que conocidas con admirable precisión por Santo Tomás las ideas estéticas, solo después de cuatro siglos han podido los sabios elevar la belleza á la gerarquía de ciencia. Expuestos ya los principios generales de la belleza, señaladas sus diferentes clases y demostradas éstas por el orden físico, intelectual y moral y por las artes, constituyendo aquéllos la belleza real, y la ideal las artes, todas, según el orador, no son más que un reflejo de la belleza absoluta que es Dios. Puestas después en parangón las ideas del Angélico con las de la escuela alemana, las de Taparelli y Jungman, señaló los cánones trazados por Santo Tomás, que son el único medio de no caer en las exageraciones de las escuelas idealistas y sensualistas. Finalmente, sin salir de Salamanca, añadió, tenemos grandes ejemplares de bellas artes que admirar; en arquitectura y escultura, en pintura, en música, en elocuencia, y vosotros, académicos, dijo, inspiraos en las inmortales obras del Angélico para renovar las glorias de esta Universidad que figuró al frente de los destinos y de la civilización europea. Una salva de aplausos coronó el brillante discurso.

Como para saborear sus gratas impresiones, prosiguieron unos momentos de descanso, en que se escucharon las armoniosas notas de la orquesta para cumplir después, con la lectura de dos poesías, en todas sus partes el programa.

Con efecto. El académico D. Florencio Marcos Martín, en unas preciosas y bien rimadas décimas con el título *Al genio del siglo XIII*, mostraba al Angélico Doctor oculto en las soledades del claustro, separado del bullicio del mundo y cubierto con el velo de la humildad que contrasta con su colosal talento, para presentarle en escena después prestando servicios inmensos á la ciencia y reduciendo el cetro de la impiedad á minuciosos fragmentos en el molde de su *Suma contra gentes*, recibiendo al terminar grandes aplausos.

Don Jesús Méndez Risueño, con la entonación debida y las dotes necesarias, dió lectura á una poesía titulada *Los amores de Tomás*, fragmentos de un poema inédito de D. Teófilo Méndez, en que campean el buen gusto y brillan los fulgores poéticos de su autor, que acertadísimamente ha inter-

pretado el Sr. Risueño: el público acogió su lectura con grandes aplausos.

Finalmente; subió á la tribuna el académico D. Matías Monzón, dando lectura al precioso soneto *El Dominicó*, en que con precisión y habilidad recopilaba la actividad que despliega en salvar las almas, las altas virtudes que ejercita, la abnegación, en fin, en las grandes vicisitudes y amarguras de la vida que el hijo de Santo Domingo conserva para cumplir la misión que Dios le ha encargado en el mundo, recibiendo del público que le escuchaba grandes aplausos.

Nuestro Excmo. Prelado, con la elocuencia que le caracteriza y de que tiene dadas muchas y excelentes pruebas, confirmó la doctrina de Santo Tomás, expuesta por el señor Magistral, aunque, sino nos es infiel la memoria, en la exposición que hizo de las doctrinas estéticas del Cardenal Zigliara, estableció alguna diferencia entre las doctrinas del ilustre Cardenal y las ideas de Santo Tomás de Aquino, aunque solo en la forma. Después de presentar algunos ejemplos de belleza, terminó evocando la sublimidad que presentaba *El Peral*, sobre todo cuando figura al frente del prodigioso invento la imagen de la Virgen del Pilar.

Una entusiasta ovación y ruidosa salva de aplausos impidió al Excmo. Prelado continuar su improvisación.

X.

La Ciudad y el Orbe Católicos

Leemos en una carta de Roma:

«Ya que me he puesto á hablar del Santo Padre, agradeceréis os repita que su salud continúa siempre inmejorable. A pesar de su edad octogenaria, se mantiene en la plenitud de sus fuerzas físicas con relación á su avanzadísima edad, y conserva perfectamente todo su vigor intelectual, facilidad en la elocución y frescura de memoria, de tal suerte, que personalmente continúa despachando todos los negocios importantísimos del gobierno de la Iglesia.»

El martes presidió el Soberano Pontífice una sesión definitiva de la Santa Congregación de Ritos concerniente á los milagros atribuidos á la intercesión del venerable Ancina, uno de los primeros y más fieles discípulos de San Felipe de

Neri. Se cree que la beatificación solemne del venerable tendrá lugar en este año, así como la de los mártires Chanel y Perboyre.

La Universidad Gregoriana, llamada Colegio Romano, dirigida por los Padres de la Compañía, cuenta en este año 708 discípulos, de 19 diversas naciones: 36 ingleses, 2 armenios, 27 austriacos, 21 americanos del Norte, 61 americanos del Sud, 22 belgas, 2 búlgaros, 102 alemanes, 127 franceses, 13 suizos, 2 irlandeses, 14 españoles, 12 húngaros, un indio, 196 italianos, un portugués, 7 holandeses, 25 polacos y 19 escoceses. De este número 400 estudian Teología, 38 Derecho y 270 Filosofía.

El miércoles 20 de Febrero ha fallecido en Roma Monseñor Pacífico-Nero, Prior general de los Agustinos, después de recibidos los Santos Sacramentos y la bendición papal.

También se ha recibido en Roma la noticia del fallecimiento en China del Obispo Alesio Filippi, que evangelizó durante muchos años en el interior del Celeste Imperio. Había nacido en Módena en 1818 y fué creado Obispo por Pío IX.

La *Unión católica de la Gran Bretaña* acaba de celebrar en Londres su reunión semestral, bajo la presidencia del Duque de Norfolk y del Marqués de Ripón. En dicha sesión se ha votado un mensaje al Papa, diciendo: «De acuerdo con los católicos de todas partes, la *Unión católica de la Gran Bretaña* cree que la solución del gran problema de Roma, que se relaciona con los vínculos religiosos, morales y sociales del mundo entero, no será posible hasta que se asegure al Sumo Pontífice la soberanía temporal, que sirva de prenda á su independencia espiritual.»

La religión católica progresa considerablemente en Inglaterra, merced á la sabia política de la Reina, que con tanto amor ha mirado siempre el catolicismo, y de cuya conversión corren estos días rumores que celebraríamos infinito se confirmasen. En la famosa iglesia de San Pablo, donde algún tiempo se admiró la suntuosidad del culto católico, y donde actualmente funciona la secta de los *episcopales*, se ha decidido colocar una estatua de la Santísima Virgen con una aureola refulgente en la cabeza. Estos hechos van demostrando

cada vez más el cambio que el protestantismo sigue haciendo hacia las primitivas enseñanzas que en mal hora abandonó. ¿No parece cercano el momento de abrazarse para siempre esas dos grandes familias que por tres siglos se han odiado y que hoy tiende á su completa reconciliación? Vánse realizando los pronósticos del Conde de Maistre, sobre que antes de concluirse este siglo se celebraría solemne misa en San Pablo de Londres y en Santa Sofía de Constantinopla.

El día 7 del actual se celebró en París una numerosa reunión en el círculo católico de estudiantes, á la que han asistido cerca de 2.000 personas bajo la presidencia del Senador Mr. Luciano Brun.

En ella se han pronunciado elocuentes discursos en defensa de la Iglesia, conviniendo todos los oradores en que la situación actual de la Santa Sede en Roma es insostenible y en la imperiosa necesidad de que se restablezca el poder temporal del Papa.

La reunión ha terminado aprobándose por unanimidad un entusiasta mensaje dirigido al Sumo Pontífice firmado por todos los presentes.

Ha sido nombrado por Su Santidad Mayordomo de los palacios Apostólicos Mons. della Volpe: Maestro de Cámara, Mons. Castracane, y Obispo titular de Adriani el Rvmo. Fray Rosendo Salvado, religioso benedictino.

El Cardenal Schiaffino ha sido nombrado Bibliotecario de la Santa Iglesia, en sustitución del difunto Cardenal Pitra.

Este año predicará los sermones de Cuaresma, en la Iglesia de Nuestra Señora de París, el célebre P. Monsabré.

Monseñor Glamgiam, Obispo de Brounze, ha dirigido á Su Santidad, en nombre de los armenios católicos de Bituria, una carta de protesta en favor del poder temporal de la Santa Sede. «¿Es admisible, dice en esta carta, que la suerte del augusto jefe de la Iglesia de Cristo sea incierta, esté subordinada á las vicisitudes en la política de un Gobierno cualquiera? ¿Qué confianza puede merecer una tal situación del Papa á la familia católica?»

Se ha organizado en Austria una Asociación que se propone el fin santo de introducir en las escuelas, donde tanto

se descuida la educación religiosa, maestros creyentes y virtuosos, los que, de acuerdo con el programa y los padres de familia, correspondan á la verdadera vocación de los profesores, y se esfuercen en conjurar, según sus fuerzas, las tristísimas consecuencias de las escuelas ateas.

La Asociación cuenta ya con 12.000 suscritores, entre los cuales hay muchos jóvenes sacerdotes.

Prueba evidente de los rápidos progresos que el catolicismo hace en Alemania es, á no dudarlo, el que la ley de aquel imperio dada en el mes de Mayo de 1872 para perjudicar á la Compañía de Jesús, ha producido efectos enteramente contrarios.

En efecto; el *Status* de la Compañía del 31 de Diciembre último, prueba que hay en la provincia alemana 473 Padres profesos, 212 hermanos escolares y 327 hermanos coadjutores. Cuando querían perjudicarla, no tenía la Compañía más que 372 Padres, 190 hermanos escolares y 202 coadjutores.

Las más aristocráticas familias alemanas tienen hoy representantes en la Compañía.

En 1872 sólo había 764 jesuitas alemanes, y hoy existen 1.012, sin contar 444 que están en misiones allende el mar. ¡Desde la creación de la Compañía de Jesús no ha tenido nunca la importancia que hoy en la provincia alemana!

La preciosa barquita que ha estado expuesta en el Vaticano, regalo de los católicos de Castellammare, ha sido donada por el Padre Santo á la escuela naval de Arcachón, denominada de San Telmo, y que tiene para la instrucción de sus alumnos la corbeta pontificia la *Inmaculada Concepción*, donada por Pío IX.

El Asilo Nacional de sordomudos de París, ha sido entregado á los ateos, siendo expulsadas antes las Hijas de la Caridad, que cuidaban el establecimiento desde su fundación.

Las Diócesis de España

Acaba de ocurrir en la Plana un hecho bien curioso. La situación de aquel término municipal es bastante aflic-tiva á causa de la escasez de trabajo y de la falta total de las

cosechas. Acosados por la más espantosa miseria, presentáronse hace pocos días varios individuos en casa de una de las personas más acomodadas de la población, pidiéndole un duro prestado para atender aquel día al sustento de sus hijos.

El dueño de la casa les contestó que si no tenían pan que robasen. Los hombres se callaron y se despidieron, pidiéndole mil perdones, pero visiblemente contrariados.

Al día siguiente volvieron á la misma casa y formularon la misma súplica.

—Ya os dije ayer, replicó el rico propietario, que si no teníais, robáseis.

—En ese caso, señor, robaremos. Manos á la obra, contestaron, y puesto que hemos de robar, empecemos por aquí: saque V. inmediatamente 50 duros.

El imprudente consejero, frito en su propia salsa, no tuvo más remedio que aprontar la cantidad que le exigían.

Tomáronla los ladrones obligados, se dirigieron á casa del cura, á quien refirieron lo ocurrido, y entregaron 46 duros para que se los devolviera al «robado», y se reservaron sólo los cuatro que á aquel pidieron en un principio.

El día 25 del pasado mes de Febrero, fué bautizado solemnemente en el Convento de Franciscanos de Santiago de Galicia el sacerdote protestante Martín Walpole.

El Cardenal Arzobispo de Sevilla, Fr. Ceferino González, que hace tiempo entregó, con destino á las obras de reconstrucción de la Catedral de aquella ciudad, una suma respetable, se ha suscrito con el mismo objeto por la cantidad de 3.000 reales mensuales.

Poco á poco van desapareciendo las escuelas láicas fundadas en Barcelona, gracias al buen sentido y espíritu cristiano de los catalanes.

En la Barceloneta, donde se creó una escuela láica en la calle de Sevilla, acaba de ser sustituida dicha escuela por otra católica, bajo la advocación de Nuestra Señora de Monserrat.

No se podía esperar otra cosa de los probadísimos sentimientos católicos que distinguen al pueblo catalán.

Hemos recibido con gusto un ejemplar del discurso pronunciado por el Sr. D. Jerónimo del Moral en la Diputación

provincial de Madrid, combatiendo el dictamen de la Comisión que ha informado sobre el Manicomio de Ciempozuelos, y se ve claramente por dicho documento, cuán injustamente ha sido tratado el referido manicomio, y la parcialidad y apasionamiento que ha presidido en el referido dictamen, lo cual no es extraño teniendo en cuenta la guerra inicua que de mucho tiempo se hace á los Institutos religiosos, y á que el Manicomio de Ciempozuelos pertenece á la corporación de los Hermanos de la Caridad de San Juan de Dios.

En varios periódicos aparece, como prueba elocuente de que es calumnioso el dictamen de la Comisión informadora, una exposición dirigida á la Diputación provincial de Madrid por las familias de los mismos dementes, pidiendo no sean sacados de Ciempozuelos y afirmando que les consta de conocimiento propio están bien tratados en Ciempozuelos, lo cual debería echar por tierra, si se obrara de buena fe, el antedicho informe, porque nada pesa tanto en esta materia como el voto de las familias, que son las verdaderamente interesadas en el bienestar de sus enfermos.

Salamanca

Las señoras de las Conferencias de San Vicente de Paul y las asociadas á la Obra de la Propagación de la Fe, practicarán Santos Ejercicios en esta Cuaresma, dirigiéndolos nuestro Excmo. Prelado. Tendrán lugar en la Iglesia de San Benito, á las siete y media de la mañana y seis de la tarde, puntualmente, y principiarán en la del día 20, para terminar con la comunión general, en la propia Iglesia, el 28 del actual.

Siguiendo la piadosa costumbre establecida por la *Obra de la Propagación de la Fe*, en esta diócesis, tuvo lugar el día 14, en la Iglesia de San Benito, una misa en sufragio de la señora Corresponsal que fué de Villarino, D.^a Ramona Tomé de Peralta. Dios haya acogido en su santa gloria á la piadosa señora, que siempre trabajó con el más exquisito celo en favor de tan excelente *Obra*.

Aun cuando varias personas han llevado ya hilas al Santo Hospital, respondiendo así al llamamiento que hace pocos

días hicimos en LA SEMANA, lo recordamos de nuevo á nuestros lectores, pues la necesidad continúa, por el gran número de enfermos con heridas que exigen especial esmero en aquel establecimiento.

Hoy ha conferido el Excmo. Sr. Obispo de esta diócesis los sagrados órdenes del Diaconado y Subdiaconado á varios jóvenes de nuestro seminario, en la capilla de su palacio episcopal.

Mañana, después de horas canónicas, hará su solemne profesión religiosa en el convento de Santa Isabel de esta ciudad, Sor Antonia Poza.

En dicho acto predicará el Dr. Bellido, profesor de nuestro Seminario central, y será madrina la señorita D.^a Josefa Sánchez.

No ha sido infructuoso el llamamiento que en nuestro último número hicimos á las personas piadosas respecto á la enseñanza catequística en la cárcel de esta ciudad.

Los socios de las conferencias de San Vicente acuden todos los días á dedicarse un rato en tan hermosa obra y reparten entre los detenidos libros y cigarros.

Dirigido por el Excmo. Sr. Obispo de la diócesis, tendrá lugar el domingo 17 del actual en la capilla de las *Hijas del Jesús*, al oscurecer, el acostumbrado ejercicio de *La Escuela de la Oración*.

A los cultos que por la tarde han de celebrarse en San Martín el día de San José, asistirá nuestro Rvmo. Prelado, quien probablemente dirigirá la palabra á los fieles.

Ayer tuvieron lugar por vez primera los religiosos cultos que en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen han de continuar celebrándose por los socios de la *Hermanidad Teresiana Universal*.

La asistencia de fieles fué bastante numerosa, predicando el Excmo. Sr. Obispo.

BIBLIOTECA CLÁSICA DEL CATOLICISMO

LOS SANTOS PADRES DE LA IGLESIA

Y

ESCRITORES ECLESIASTICOS GRIEGOS Y LATINOS

Traducción literal al castellano de todas sus inmortales obras, calcada sobre las mejores ediciones admitidas por la Iglesia y publicada con la censura y aprobación de la autoridad eclesiástica, por una sociedad de Teólogos y Humanistas,

BAJO LA DIRECCION

DE

DON ANTONIO AGUSTIN GARCIA

Teólogo Licenciado en Derecho

*Civil y Canónico y Abogado del Ilustre Colegio
de Madrid.*

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Esta Biblioteca se publicará por cuadernos de veinticuatro páginas, de papel superior y esmerada impresión, en tamaño un poco mayor que el de LA SEMANA CATÓLICA ó sea en las condiciones del prospecto que se remitirá á quien le pida.

El precio de cada cuaderno será el de *veinticinco céntimos de peseta* (un real). Se repartirá semanalmente un cuaderno, pero podrán servirse dos cuadernos semanales á los señores suscritores que lo deseen.

También podrá hacerse la suscripción por tomos. Estos constarán de quinientas páginas aproximadamente, sin que su precio pueda exceder de *cinco pesetas*.

Se suscribe en la librería de HIDALGO, Rua, 12, Salamanca, donde se han recibido ya los cuatro primeros cuadernos.

Se remite el primero por muestra á quien lo desee, á condición de devolverle si no le conviniera. En caso de no devolverle, se le considerará suscriptor, y se continuaría remitiéndole los demás, uno en cada semana.

ACEITE de HOGG

de HIGADO FRESCO de BACALAO, NATURAL y MEDICINAL

Recetado desde 40 AÑOS, en Francia, en Inglaterra, en España, en Portugal, en el Brasil, y en todas las Repúblicas Hispano-Americanas, por los primeros médicos del mundo entero, contra las **Enfermedades del Pecho, Tos, Niños Raquíticos, Humores, Erupciones del cutis, Personas débiles, Pérdidas blancas, etc.** El *Aceite de Bacalao* de HOGG es el más abundante en materia de *bases activas*.

Se vende solamente en frascos TRIANGULARES. Exijase sobre la etiqueta el SELLO AZUL del Estado Francés. Solo Propietario: **HOGG, 2, r. Castiglione, PARIS**, y en todas las Farmacias.

ADOPTADA EN
LOS HOSPITALES
DE PARIS

El VINO de
PEPTONA CATILLON
restablece las fuerzas,
las digestiones, el apetito.
Es el mejor reconstituyente de
las personas debilitadas por
la edad, el crecimiento, las enfermedades

DEL ESTOMAGO

LANGUIDEZ, ANEMIA, etc.

Su grandioso éxito ha dado origen á
muchas imitaciones; debe, pues, exigirse
la firma CATILLON.

3, Boulevard Saint-Martin, Paris
y en las buenas farmacias

★ MEDALLA EN BARCELONA, 1888 ★

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D. FRANCK



Aperitivos, Estomacales
Purgantes, Depurativos
Contra la Falta de Apetito,
el Estreñimiento, la Jaque-
ca, los Vahidos, Conges-
tiones, etc.
Dosis ordinaria: 1 á 3 granos
Noticia en cada caja.
Exigir los Verdaderos en
Cajas Azules con rótulo de
4 colores y el Sello azul de
la Unión de los Fabricantes,
Paris, F^{ma} Leroy, y principales F^{as},

ASMA

CATARRO
OPRESION, TOS,
PALPITACIONES,
y todas las afecciones de las vias respi-
ratorias, se calman inmediatamente y
se curan usando los TUBOS LEVASSEUR.
Exijase la firma de **Levasseur**.
PARIS, Farmacia ROBIQUET, 23, rue de la Monnaie.

NEURALGIAS

JAQUECAS
DOLORES DE
ESTOMAGO
y todas las afecciones nerviosas, se curan im-
mediatamente con las PILDORAS ANTI
NEURALGICAS del D. CRONIER.
Exijase el sello de garantía de l'Union des Fabricants
En Salamanca—Dr. A. Ruiz Piñuela.

EXAMEN DEL HIPNOTISMO

A LA LUZ DE LA FILOSOFÍA, DE LAS CIENCIAS NATURALES
Y DE LA MORAL CRISTIANA

POR

EL DR. D. JUAN MANUEL BELLIDO CARBAYO

Esta interesante obra se halla de venta en la librería de
Jacinto Hidalgo, Rua, 12, Salamanca, al precio de *dos pesetas*,
en esta capital, y *dos pesetas cincuenta céntimos*, fuera de ella.